

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ,

ГОД ИЗДАНИЯ ВТОРОЙ
ЧЕТВЕРГ,
3 ИЮЛЯ 1980 ГОДА
№ 80 (236)

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ПУРОВЧАНЕ ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЯ ИЮНЬСКОГО (1980 года) ПЛЕНУМА ЦК КПСС

НАВСТРЕЧУ XXVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ

С большим воодушевлением встретили труженники нашего района июньский (1980 года) Пленум ЦК КПСС, на котором было принято решение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза созвать очередной XXVI съезд партии 23 февраля 1981 года.

Каждый съезд открывал новые горизонты перед нашей партией и страной. Советские люди, а вместе с ними трудящиеся района, уверены в том, что таким будет и предстоящий съезд, призванный определить стратегию и тактику борьбы на наступательном этапе коммунистического строительства.

На Пуровской земле сейчас повсеместно проходят митинги, на которых трудовые коллективы берут повышенные социалистические обязательства, намечают планы, корректируют свою работу, увязывая ее с задачами, которые поставил очередной Пленум партии.

В Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции на митинге присутствовало свыше 300 человек. Среди них — ударники коммунистического труда, те, кто начал осваивать тюменский Север, открывать кладовые богатств этого края. Следует отметить, что Таркосалинские нефтеразведчики в завершающем году десятой пятилетки значительно улучшили свои показатели в бурении. И это благодаря повышенной ответственности со стороны инженерно-технических работников, командиров среднего звена. На своем митинге нефтеразведчики решили план двух месяцев первого года одиннадцатой пятилетки выполнить к открытию съезда.

С очень большим началом выступил на митинге начальник сейсморайона № 32 Пуровской геофизической экспедиции А. Горбунов. Он, во-первых, от имени коллектива заверил, что план трех месяцев полевого сезона будет выполнен к 23 февраля, во-вторых, день начала съезда станет днем наивысшей производительности труда, он объявлен днем ударной работы.

Организовано, с большим патриотическим подъемом прошли митинги в трудовых коллективах строящейся железной дороги Сургут—Уренгой. К примеру, лидер социалистического соревнования — автомобилисты механизированной колонны № 15—ко дню открытия XXVI съезда КПСС завершит производственную программу двух месяцев, с отличным качеством произведет отсыпку земляного полотна.

Славится своими делами коллектив рыболовецкой бригады из Пуровского рыбозавода, которым руководит Ю. Спаваков. Рыбаки успешно завершили десятую пятилетку и сейчас наращивают вылов, добиваются наивысшей производительности труда. Труженники нашего района, встан на предсъездовскую вахту, успешно наращивают экономический потенциал, совершенствуют свое мастерство.

Пуровчане поставили перед собой задачу — повысить эффективность производства и качество работы. Эти вопросы будут находиться в центре внимания партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, что даст возможность ускорить научно-технический прогресс, укрепить трудовую и государственную дисциплину, обеспечить уверенный рост производительности труда.

Пуровчане полны решимости при подготовке к XXVI съезду КПСС продемонстрировать сплоченность, единство вокруг партии в борьбе за торжество коммунизма.

Подготовка к новому съезду является мощным рычагом подъема политической и трудовой активности как коммунистов района, так и беспартийных.

С БОЛЬШИМ ВООДУШЕВЛЕНИЕМ

Митинг, посвященный итогам работы тюменского (1980 года) Пленума ЦК КПСС состоялся в коллективе Пуровской геофизической экспедиции. Собравшиеся с большим удовлетворением встретили весть о созыве в феврале 1981 года очередного XXVI съезда нашей партии.

Выступившие на митинге В. А. Королев, И. А. Павлыш, Г. Г. Горгопка, А. П. Горбунов, К. Я. Сорокин с большим одобрением говорили о внешней политике КПСС, призвали

ознаменовать XXVI съезд успехами в труде.

Коллектив Северной группы партий обязался выполнить план трех месяцев к 23 февраля 1981 года, отработать 210 километров сейсмопрофилей (по каждой партии), довести производительное время работы механизмов до 90 процентов, освоить две цифровые сейсмостанции.

Коллектив СП-32 решил в дни работы съезда встать на ударную трудовую вахту, довести производительное время

до 85 процентов.

Рабочие сейсморайона № 30 обязались задание февраля 1981 года выполнить к дню открытия съезда.

Пуровские геофизики будут работать в предсъездовские дни с особым воодушевлением, еще выше поднимут гласность социалистического соревнования под девизом «Ни одного отстающего ядра!».

А. ШПТЕРЯКОВ, председатель разведкома Пуровской геофизической экспедиции.

Навигация-80



Николай Александрович Веселов работает механиком на ГТ-53 в Таркосалинском цехе технической эксплуатации флота геологов. Это судно одним из первых вышло на водные маршруты малой навигации. Экипаж ударно потрудился в июне. План по грузоперевозкам выполнен на 190

процентов и более чем вдвое — план по тонно-километрам. В этом большая заслуга механика И. А. Валеева, который своим добросовестным отношением к труду служит примером для всего коллектива. Познакомившись с решениями июньского (1980 года) Пленума ЦК КПСС, команда теп-

лохода намерена и дальше наращивать производительность труда, с тем, чтобы высокими трудовыми показателями встретить XXVI съезд нашей партии.

На снимке: И. А. Веселов за работой.

Фото Б. КУЗЬМИНА.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Третья декада июня принесла прибавку к выполнению плана Пуровским рыбозаводом. За этот период добыто 163 центнера рыбы.

Основная доля рыбацкой добычи принадлежит промысловым бригадам Пуровского

района. Они отловили за предыдущий месяц 260 центнеров рыбы, что намного выше общего плана рыбозавода. Рыбаки намерены трудиться толь-

ко ударно, чтобы достойно встретить XXVI съезд партии.

Л. АНДРЕЕВА, инженер-технолог Пуровского рыбозавода.

ЭТАПЫ СТАЛЬНОГО ПУТИ

НА 522-м КИЛОМЕТРЕ

Прорабский участок механизированной колонны, руководит которым П. Жмыда, закончил отсыпку земполотна в районе станции Тарко-Сале, перешел на 522-й километр железной дороги. Здесь меха-

низаторам предстоит за три месяца отсыпать семь километров земляного полотна. Это очень напряженная программа. Но коллектив участка настроен выполнить ее и своевременно пропустить укладку головного пути.

А. ГУННЦ, начальник МК-37.

РАБОТАЮТ ПОСЛАНЦЫ КОМСОМОЛА

На февральском совещании у начальника управления строительства «Тюменьстройпуть» Д. И. Коробчаева было принято решение не распылять отряд «Молодогвардеец» по нескольким строительно-монтаж-

ным поездкам, а целиком направить его в СМП-611. По приезду отряда на его базе организована прорабский участок, сохранена структура отряда.

Сегодня посланцы Белоруссии заняты на строительстве временного поселка (детский сад, клуб, школа, пожарное депо,

механические мастерские). Надо сказать, что живут ребята подоконной жизнью, за два месяца 50 человек получили строительные специальности на месте, в учебном комбинате, многие подали заявления на учебу в заочные институты и техникумы.

С. ОЗЕРКОВА.

ВОСПИТАНИЮ—КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД МАГИСТРАЛЬНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Чуть более года прошло с тех пор, как Центральный Комитет КПСС принял постановление «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», документ принципиального значения. В нем на основе решений XXV съезда КПСС, пленумов ЦК КПСС, выступлений товарища Л. И. Брежнева на них, был дан глубокий анализ идейно-политической деятельности партии, намечены пути ее всестороннего совершенствования, преодоления недостатков. Дальнейшую разработку получили коренные проблемы теории и практики коммунистического воспитания. Каждое положение этого документа проинквентно заботой партии о воспитании коммунистической идеологии со-

ветского человека, развитии его социальной и трудовой активности. Постановление ЦК КПСС и претворение его в жизнь явилось важным этапом на пути дальнейшего повышения воспитательной роли трудовых коллективов. Сердцевинной идеологической, политико-воспитательной работы было и остается формирование у советских людей научного мировоззрения, беззаветной преданности делу партии, коммунистическим идеалам, любви к социалистической Отчизне, proletарского интернационализма.

Представляем слово тем, кто непосредственно занимается воспитательным процессом, работает на этом важном участке производственной, общественной деятельности.

Глубокий СМЫСЛ

В. А. ФАТИХОВ,

начальник газпроморгкомхоза управления «Вынгапургаздобыча»

Мы используем различные формы и методы идеологической работы, считая их одними из основных рычагов выполнения государственного плана и повышения активности трудящихся. И это дает хорошие результаты. Уже два квартала подряд коллектив награждается переходящим Красным Знаменем Министерства газовой промышленности и ЦК профсоюза работников нефтегазовой промышленности. Успешно коллектив справился с повышенными социалистическими обязательствами, взятыми к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Гордостью коллектива является А. Хмелевский, М. Карпенко, З. Греценко, Н. Кивенко, Г. Магомедов, Н. Кишко, слесари П. Самыгин, А. Трапезников, А. Обьедко, электрики А. Ерощ, А. Барышиков, Г. Шмелен и многие другие.

За добросовестный труд орденами и медалями награждены 19 труженников управления, а 26 недавно представлены к правительственным наградам. Уровень самосознательности, наших рабочих ярко проявляется тогда, когда необходимо работать безвозмездно. За два последних года проведено много субботников и воскресников, в которых принял участие весь коллектив. Мы и в дальнейшем будем совершенствовать воспитательную работу.

Глубокий смысл такой работы, на наш взгляд, состоит в том, чтобы создать условия для творческого роста кадров, всемерно содействовать проявлению их инициативы и самостоятельности, уважению к труду и мнению коллектива. С этих позиций партбюро и руководство ГПУ «Вынгапургаздобыча» будет подходить к решению кадровых вопросов.

Достойный вклад

Ю. Л. ГЕРАСИМОВ,
первый секретарь райкома комсомола

Сегодня трудно представить себе такой участок хозяйственного и культурного строительства, где бы не находились применения энергии, творчества и дерзания комсомольцев. Глубоко сознавая цели и задачи, выдвинутые в решениях XXV съезда КПСС, молодые строи-

тели коммунизма вносят достойный вклад в повышение эффективности и качества работы, успешно выполняют высокие социалистические обязательства.

В связи с бурным развитием экономики нашего района растет и его комсомольская организация. В данный момент ее структура представляет собой сложный механизм, включающий в себя 54 первичные, 59 цеховых организаций и 36 комсомольских групп, в которых объединено 3119 членов ВЛКСМ.

Более чем в два раза возросла партийная прослойка и более чем в три раза увеличилось количество секретарей, имеющих высшее и незаконченное высшее образование. Но, разумеется, дело не только в цифрах, но и в том, кого рекомендуют на комсомольскую работу. Ведь юноши и девушки ждут от своих вожаков доброго совета, душевной теплоты, примера высокой идейности, трудолюбия.

Несколько слов о резерве комсомольских кадров и актива. Если с секретарями комсомольских организаций мы проводим работу, обучаем их в школе комсомольского актива, на семинарах в Свердловской зональной комсомольской школе, то с резервом работаем еще недостаточно.

Вместе с улучшением работы по подбору и расстановке кадров комсомольского актива нужно повышать требовательность к ним.

Проблема номер один

А. С. КОРОВОВА,

заведующая районным отделом культуры, секретарь партийной организации райисполкома

Вопросы кадровой политики всегда находятся в поле зрения партийных органов. Так, мы на партийном собрании заслушивали отчеты коммунистов об исполнении ими уставных требований, партийных поручений, о работе руководимых ими отделов.

Сейчас в райисполкомке проводится большая работа по реализации наказов избирателей, данных депутатам районного Совета. Всего принято к исполнению 33 наказа, тридцать из них направлены для исполнения в поселковые и сельские Советы. От избирателей также поступило много предложений, которые по тем или иным причинам в план не включены. Здесь без слаженной, четкой работы всех звеньев

аппарата исполкома не обойтись.

Трудностей, и тем более кадровых, у каждого отдела много. Главное заключается в отсутствии жилья. Для отдела культуры, где самая разветвленная сеть культурно-просветительных учреждений — это проблема из проблем. Оперативность работы отделов райисполкома во многом снижается из-за плохой связи в районе.

Воспитание кадров— задача общая

А. И. ШАПОШНИКОВ,

начальник Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции

Ноябрьский (1979 года) Пленум ЦК КПСС призвал коммунистов, всех трудящихся страны сделать все, чтобы задание 1980 года, десятой пятилетки были не только выполнены, но значительно превзойдены. Для этого необходимо, как подчеркнул пленум, на Пленуме ЦК партии разработать хозяйственные планы, подкрепить их разносторонней организаторской и политической работой в трудовых коллективах. В этом деле значительная роль принадлежит работе по подбору, расстановке и воспитанию кадров.

Как известно, наиболее многочисленной категорией инженерно-технических кадров являются мастера, начальники смены.

В экспедиции ведется постоянная работа по подбору, расстановке и воспитанию руководителей среднего звена. Вошло в практику ежемесячное проведение «Дня мастера». Это мероприятие получило большой авторитет и значение. При участии всех ответственных служб решаются самые сложные вопросы производства, заслушиваются отчеты мастеров о проделанной работе.

Большинство мастеров и их помощников выдвигаются из числа молодых специалистов. Они обсуждают итоги проделанной работы по воспитанию в своих подразделениях, обмениваются опытом, делятся своими мыслями и планами. Например, на последнем «Дне мастера», кроме производственных вопросов, ставились вопросы об аттестации молодых специалистов — будущих руководителей среднего звена, о рациональных методах наставнической работы, о правах и обязанностях

молодых специалистов. Начальник ПТО А. А. Лобзов прочитал лекцию о передовых методах и перспективах развития геологических работ в СССР и за рубежом.

Как правило, на «Дне мастера» руководством экспедиции делается анализ проведенной работы и ставятся конкретные задачи на последующий месяц. У нас накоплен опыт широкого привлечения специалистов среднего звена к идейно-политическому воспитанию членов коллектива. В настоящее время вопросы воспитания постоянно обсуждаются на идеологических планерках. Сейчас мы с полным основанием можем сказать, что практически все наши руководители среднего звена занимаются воспитательной работой в своих коллективах.

Повышать ответственность

Ю. С. ЗАСЕДЬКО,

бурильщик Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции

Наша партгруппа проявляет повседневную заботу о политической и идейной закалке кадров. Необходимо сказать, что вопросы закрепления и воспитания кадров зависят во многом от того, какой микроклимат создан в коллективе, насколько своевременно решаются все производственные дела.

Большую роль в этих вопросах играет личный пример руководителей экспедиции.

Если, к примеру, на буровую приезжает главный инженер И. Христюк, то можно быть уверенным, что будет оказана квалифицированная помощь бурильщикам. Но, к сожалению, не все руководящие специалисты экспедиции могут служить таким примером. В настоящее время наши бригады испытывают трудности с химреагентами. И это случилось, по вине тех, кто своевременно не завез их по зимнику.

Необходимо повышать ответственность специалистов за порученный участок работы. Не все благополучно с бытом на буровых, торговом обслуживанием, обеспечением авиацией. Как бы мы ни старались, чтобы мы ни делали, но при таком обеспечении вертолетами больших дел не совершить. А ведь от этого во многом зависит судьба выработки планов и социалистических обязательств.

КОЛОНКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

ГАЗЕТА
ВЫСТУПИЛА.
ЧТО
СДЕЛАНО!

«Наглядная агитация— средство воспитания»

В 62-м номере нашей газеты была опубликована корреспонденция под заголовком «Наглядная агитация — средство воспитания». В ней высказались критические замечания в адрес Ноябрьского поселкового Совета: на задании поссовета мало средств паглядной агитации. Нам ответил председатель Ноябрьского поселкового Совета А. Крылосов.

«Пожелания, высказанные в корреспонденции, считаем справедливыми. Запланировано в этом году перед заданием поссовета оформить Доску почета, на которую будут заноситься фотографии и фамилии лучших людей поселка, победителей соцсоревнования. Также будет установлен стенд «Ноябрьск в 11-й пятилетке».

Меры приняты

В заметке «Нет ритмичной доставки», опубликованной в 32-м номере «Северного луча», шла речь о перебоях в доставке почтовых отправлений в поселки района.

Нам ответила начальница отдела перевозок Таркосалинского аэропорта Т. И. Андреева:

«По газетной заметке приняты меры. Первого июня 1980 года составлено расписание движения самолетов до приписных аэропортов. Указаны конкретно время вылета, частота движения, а также дни, когда выполняются почтовые рейсы. Частота почтовых рейсов и время вылета согласованы с руководством узла связи».

«У городекой черты»

Под таким заголовком в 59-м номере нашей газеты была опубликована статья, затрагивающая проблему строительства поселка Ноябрьск.

Нам отвечает председатель исполкома Ноябрьского поссовета А. Крылосов.

«Проблема, поднятая в статье, злободневна для сегодняшнего Ноябрьска. В июне этого года Новосибирский институт «Сибинэл» выдал схему генплана будущего города Ноябрьск. Нас заверили, что скоро будет готов и генеральный план застройки. Это позволит четко планировать застройку поселка и располагать балки строго в определенном месте».

Проверяем ход выполнения соцобязательств

Коллектив Таркосалинской вышкомонтажной конторы обязался в этом году построить 31 буровой станок. В течение полугодия необходимо было, согласно обязательству, нам четыре бригады смонтировать 13 станков. Сделано — 12. Допущено, как видим, отставание. И чтобы выполнить обязательство, коллективу ВМК в следующем полугодии необходимо построить почти в два раза больше буровых станков, чем в предыдущем. Задача не из легких.

Как сказал в интервью главный инженер Таркосалин-

А. Ф. Поскочина вести монтаж ускоренными темпами. Разумеется, большую роль играет и то обстоятельство, что этот коллектив более сплоченный, чем остальные. Здесь работают опытные кадры такие как Гоянев, Боронин, которые в бригаде уже много лет.

А если взять, к примеру, бригаду Сергеева, то этот коллектив, можно сказать, еще молодой. К тому же работает он на сложной Ванга—Яхнинской площадке. Строить станки здесь очень тяжело. Выпущенный блок приходится поднимать более чем на два метра,

на отдаленные льда на Р-303 и Р-37 скважинах. Буровики к своим обязанностям относятся безотступно.

Современная поставка материалов на объекты также желает лучшего. Хорошо, что вышкомонтажники развивают свою базу. Построена пилорама. Теперь, на буровые площадки материалы поступают равномерно. Однако бригада по-прежнему ощущает нехватку запчастей, материалов, что разумеется, сдерживает темпы вышкостроения.

Кроме организационных, есть и воспитательные аспекты деятельности, призванные мобилизовать коллективы на более производительный труд. Все ли здесь благополучно у вышкомонтажников? Оказывается, нет. Школа передового опыта существует формально. Да, практикуются поездки отдельных специалистов в Сургут, Уренгой с целью обмена опытом работы, но целенаправленной работы внутри коллектива не чувствуется. Может быть, нечему вышкомонтажникам друг у друга учиться? Напротив. К примеру, стали практиковать перетаскивание вышек в вертикальном положении, что дало экономии времени на этом процессе в 25—30 процентов. А сколько таких, казалось бы, «мелочей» в рабочей жизни отдельных коллективов, которые можно сделать достойнее всех бригад.

Если проанализировать обязательства, то заметна такая деталь. В трех, из четырех бригадах обязательства равны планам. Где же здесь недостаток? Стремление к лучшим результатам труда? Естественно вывод: социалистические обязательства, поскольку они не стимулируют на достижение более высоких показателей, существуют тоже формально.

Впереди — очень напряженное полугодие для вышкомонтажников. И для того, чтобы выполнить обязательства, коллективу ВМК предстоит сделать много. Задать все имеющиеся резервы, широко развернуть социалистическое соревнование за лучшие результаты труда — назревшая задача дня.

Г. СТЕПАНОВА.

ПО НАШЕМУ ОКРУГУ

ПУТИНА МЕДИКОВ

Путина этого года завершает десятую пятилетку, поэтому она накладывает особую ответственность на работников не только рыбной промышленности, но и тех, кто их обслуживает. Выполнение рыбаками планов в определенной степени зависит и от медицинского обслуживания.

Органы здравоохранения округа начали подготовку к нынешней путине в ноябре прошлого года профилактическими осмотрами работников рыбной промышленности. Выявленные больные лечились в течение зимы. В апреле окружной отдел здравоохранения провел конференцию медицинских работников округа, на которой рассмотрены вопросы охраны здоровья и улучшения медицинского обслуживания рыбаков.

В медицинском обслуживании рыбаков в путине-80 принимают участие 35 больниц и поликлиник, 82 фельдшерских и фельдшерско-акушерских пункта, 2 передвижных медицинских бригад окружной больницы и окружного диспансера, а также сводные врачебные бригады окружной и районных больниц на катерах «Здоровье». Медицинские работники, выезжая на места промысла, проводят обследования условий быта, питания, отдыха рыбаков, оказывают специализированные виды медицинской помощи. В состав врачебных бригад включены врачи различных специальностей. Для оказания экстренной помощи будет широко использоваться санитарная авиация. Сводный врачебный отряд Аксарковской районной и Салехардской окружной больницы уже отправился к рыбакам.

В. ЖАРКОВ,
зам. главного врача окружной больницы.

В РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАНАХ

Кооперативы в эфиопских селах

«Финнеле» на языке самой многочисленной в Эфиопии народности оромо означает «вперед». Так назвали свой производственный кооператив крестьяне небольшого поселка, расположенного в эфиопской провинции Харарге. История его создания типична для большинства подобных хозяйств в стране и наглядно отражает процесс коренных социально-экономических преобразований, проходящих в эфиопской деревне.

После того, как в 1975 году в стране была проведена аграрная реформа и земля передана в руки тех, кто ее обрабатывает, крестьянам провинции вполне хватало собственного урожая на то, чтобы содержать семью. Поэтому не было необходимости искать новый подход к сердцам и умам сельских тружеников, чтобы убедить их в преимуществах коллективного ведения хозяйства.

Нередко сходы и собрания заканчивались горячими спорами, а вопрос все еще оставался открытым — вступать или нет, отдавать свой небольшой быт и пару быков в общественное пользование или продолжать прежнюю жизнь мелкого собственника.

Постепенно шаг за шагом происходила ломка в сознании людей, менялось их мировоззрение. Было создано ядро будущего кооператива, начались записи добровольцев. На первую коллективную вспашку вышло около ста семей. Государство выделило новому хозяйству финансовые средства и семена. Когда через полгода распределяли урожай, результаты превзошли все ожидания. Каждый из членов кооператива получил в соответствии с трудовыми много продуктов питания и кроме того деньги, на которые в специальном магазине можно приобрести промышленные товары.

Сейчас в коллективном хозяйстве насчитывается уже 277 семей — практически все население поселка. Дополнительно к бывшим личным наделам крестьян кооперативу выделен большой участок государственной земли, который засеяли овощами и кукурузой. Среди туземцев — традиционных для Эфиопии сельских жителей сверкает цинковая крыша новой школы, рядом — медпункт. На общих собраниях никто не вспоминает о прежних сомнениях и страхах — все планы устремлены в будущее. Приобрести в кредит трактор, построить птицеферму, заняться пастбищным скотоводством — таким первоочередные задачи.

В «Финнеле» уже побывали крестьянские представители из сотен деревень, и поселок провинции, ознакомившись с деятельностью кооператива, они размахнулись с твердой убежденностью в необходимости повсеместного расширения коллективных хозяйств.

Ю. ПИЧУГИН,
корр ТАСС
Адис-Абеба

Без скидок на природные условия

кой ВМК Н. П. Аулов, отставание будет ликвидировано за счет создания еще одной бригады. Имеющиеся бригады, за исключением одной, обязательства выполняют. Коллектив, руководимый А. Ф. Поскочиным, брал повышенные обязательства — построить за полугодие пять станков. Слово свое вышкомонтажники сдержали. Бригада Т. М. Айсина смонтировала три станка. Н. В. Дагидова — два, согласно обязательству. И только коллектив В. И. Сергеева вместо трех построил два станка.

Разные результаты говорят, в первую очередь, о разных условиях труда. Вышкомонтажники Поскочина строят вышки на более благоприятной по природным условиям Таросалинской площади. Здесь в любое время года станции можно переставить на другую точку, так как местность не отличается сильной заболоченностью. Вышкомонтажники, маневрируя техникой, которая закреплена за бригадой, их перетаскивают сами. Станки у этого коллектива более монтажеспособные, легкие, типа ВУ-75, ВУ-80.

Все это позволяет бригаде

так как местность болотистая. Передвигаться с одной точки на другую здесь можно только зимой, летом — лишь с помощью авиации. Такие условия работы отразились на выполнении плана и обязательства бригады Сергеева. А то, что этот коллектив может работать высокопроизводительнее, ни у кого не вызывает сомнений. В прошлом году, к примеру, вышкомонтажники построили станок за десять дней.

Разумеется, есть у вышкомонтажников и недоработки, которые влекут за собой снижение темпов вышкостроения. На природные условия сыграть легче всего. Для выполнения социалистических обязательств недостаточен количественный рост бригад, необходима мобилизация внутренних резервов производства. И они у вышкостроителей, конечно же, есть.

Серьезный вопрос — взаимоотношения со смежниками. Буровики не выполняют обязательства, как сказал товарищ Аулов, скрепленных договором. Много времени у вышкостроителей уходит на подготавливающие работы. К примеру, около трех недель ушло

Району — свою продовольственную базу

ТЕПЛОЕ ЛИ ОТНОШЕНИЕ К ТЕПЛИЦЕ?

ПРЯМО с порога теплицы открывается изумительная картина: зеленая, щедро подсвеченная солнечными лучами аллея. Сразу на память, пришел виноградный сад. Там лозы, причудливо сплетаясь, образуют сотканную солнцем крону. Только «сад» наш северный под стеклянной крышей и в нем не фрукты, а овощи. Сейчас урожай огурцов. Здесь они висят на стебле неприхотливо высоко, более чем в метре от стеллажа, словно яблоки на яблоне.

— Это особенность тепличных растений, — объясняет агроном Тамара Сергеевна Скургарь.

Хороши свежие огурцы! Но путь, их к столу очень долгий. Как живое существо откликается растение на заботу. Будет земля ухоженной, удобренной, да теплом согретой и урожаю быть, богатым. А почва необычная и правильнее ее название — грунт, уложенный в большие деревянные стеллажи. 12 занято под помидорами, они еще растут,

около ста — под огурцами.

Шесть женщин, больших тружениц, ухаживают за зелеными насаждениями. Их имена известны в нашем поселке. Это Галина Федоровна Борзенко, Екатерина Ивановна Пальянова, Мария Даниловна Ложкина, Таисия Алексеевна Тюленева, Флора Дидуровна Закирова. Добрые руки перебрали каждый сантиметр грунта. Земля «дышит» легко, давая жизнь плодам. Стебли тянутся вверх, как все живое к свету. Их нужно вовремя подвязывать, в меру поливать, лишние побеги подрезать — дать силу остальным. Заботы не кончаются. Нынче с начала года в теплице собрано и продано таркосалинцам около четырех тонн зеленого лука, более двух тонн огурцов.

Тамара Сергеевна, рассказывая о зеленых питомцах, неожиданно лукаво улыбнулась и пригласила вглубь теплицы. Там на одном из стеллажей щедрым озерным электрическим светом, предстал во всей красе гладиолус — оранжево-ро-

зовые лепестки плотно сжаты в длинные бутончики. Тамара Сергеевна довольно улыбается, видя восхищение гостей.

— Нам бы больше места, — продолжает моя собеседница, было бы у нас вдоволь и цветов. Обещают пристроить между двумя теплицами соорудить тут бы и жидкие цветам, да и помидорам было бы больше места, и огурцам. Пока у нас идут одни разговоры.

Огорчение агронома вполне понятно. Ведь теплицы — единственный в нашем поселке зеленый уголок, который подтапливает таркосалинцам овощи. И надо бы всячески поддерживать хозяйство теплицы, которая за короткое время сумела поднять на ноги зеленое хозяйство, создать в коллективе добрый микроклимат. Однако, в Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции теплицы не очень балуют вниманием. Первого июня вдруг отключили тепло, хотя еще ранней весной т. Полонскому

была направлена письменная просьба, не отключать теплообеспечение. Тепла однако не стало. И погибли взрослые саженьцы огурцов на восьми стеллажах. Не спешат слабнуть старую теплицу обогревателями, не торопятся ремонтировать и строить, переходя к пристройке. А. Г. Полонский — заместитель начальника ТНРЭ по быту — гость в теплицах очень редкий. Может, поэтому ему и трудно проникнуться заботой овощеводов?

Совсем недавно начали строить летнюю теплицу. Тамара Сергеевна не скрывает своей радости: «Посадим там помидоры». Возможно, в экспедиции пересмотрели свое отношение к витаминному уголку и сейчас вплотную займутся его расширением и благоустройством. Это нужно будет только приветствовать.

С. КОЖИНА.

В аптеке нашего поселка никогда не было безлюдно. По-сещают ее не только местные жители, но и приезжие. Здесь всегда имеется большой ассортимент лекарств, материалов, медикаментов.

Работа с населением поетавлена на должную высоту, о чем хорошо говорит показате-ли выполнения плана. Так, за первое полугодие план по оп-

СОВЕРШЕНСТВУЯ МЕТОДЫ

товой и розничной торговле выполнен на 155 процентов. Уже сейчас аптекари близки к выполнению годового плана. Объясняется это в первую оче-редь высокой подготовкой спе-циалистов, работающих в аптеке, их богатым опытом. Такие сотрудники, как Галина Елисеевна Рмэйко, Та-

тьяна Степановна Тонь-шина — рецепторы-конт-ролеры, Галина Ивановна Рафкина — ассистент аптеки, работают здесь более семи лет. Работают здесь более семи лет. Такой богатый опыт они щедро передают молодым коллегам.

Большое внимание уделяет-ся разъяснительной работе с населением, оформляются вит-

рины, проводятся беседы с от-дельными больными, органи-зуются выставки лекарств.

Сотрудники постоянно совершенствуют методы своего тру-да, используя передовой опыт лучших коллективов области, страны, коллектива аптеки пользуются заслуженным ува-жением в управлении и у на-селения.

В. ОЗНОБИШИН.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ДЕНДРАРИИ ДОКТОРА САЛЕЕВА

Коллекция флоры — наибо-лее богатой в Ивановской об-ласти — располагает город Род-ники. Здесь находится дендро-логический сад, который насчи-тывает около 600 пород дере-вьев, разновидностей ку-старников и лекарственных трав. Теперь в этом необычном уголке природы появились но-вые оранжереи, где посеялись, редкие культуры тропиков и субтропиков.

История родниковского ден-дрария связана с именем главного врача противотубер-кулезного диспансера, доктора медицинских наук А. А. Са-леева. Он приехал в текстиль-ный город сразу после окон-чания войны. Выпускник ле-нитградской Военно-медицинс-кой академии был участником сражений.

Вместе с медицинским пер-соналом молодой врач с энту-зиазмом принялся озеленять территорию лечебного учреж-дения. Посадили цветы, фрук-товые деревья. Доктор Салеев всегда взялся за труды по ботанике, хотя выкраивал вре-мя для этого было непросто: каждый день — прием боль-ных, научные исследования, общественные и хозяйственные дела.

Как правило, отпуск А. А. Салеева посвящает любимому делу. Ему приходилось бы-вать в Крыму, на Кавказе, в Карпатах, по несколько раз в Москве, Ленинграде, Минске и других городах, где есть крупные ботанические сады, Домой Алексей Александрович всегда возвращался с семенами новых гибридов и редких растений.

Цветочная клумба, фрукто-вый участок, дендрологичес-кий сад — таковы вехи много-летнего увлечения врача и ученого. Одно удовольствие пройтись по роще белост-вольных берега, по аллеям, об-саженным соснами и листвен-ницами. Целебный воздух, пе-ние птиц... В оранжерее рас-тут деревья с диковинными названиями — дикие, укусо-пое, чайное, золотое, аломи-новое и даже... кофейное. И все это в центре города! Денд-рарий, как памятник природы, ждет под охрану.

Коллекция лечебного учреж-дения снабжает саженцами и семенами детские сады и ок-рестные села. В колхозе «Иск-ра» на берегу живописного озера медики помогли разбить парк, где сейчас дружно за-зеленели деревья. Так увле-чение одного энтузиаста пере-далось многим людям разных профессий и возрастов.

А. ФРАНКОВСКИЙ,
корр. ТАСС

г. Родники,
Ивановская область

Редактор **Б. КАСАЕВ**

ОПС СМП-565 приглашает на постоянную работу: глав-ного бухгалтера, бухгалтеров, продавцов, пекарей, уборщиц.

Жилплощадью обеспече-ны.

Обращаться по адресу: п. Пуровск, СМП-565, отдел кадров.

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

ПРИХОДИТЕ К НАМ, РЕБЯТА!

Идут школьные капикулы, которых так ждали все ребя-та. Ведь лето — это настоя-щая кладовая здоровья, мож-но больше обычного находить-ся на свежем воздухе, купать-ся, загорать. В нашей стране во время летних каникул для ребят работают оздоровитель-ные площадки при школах, пионерские лагеря, спортив-ные секции, трудовые лагеря и т. д.

Но есть ребята, которые не охвачены организованным от-дыхом. Поэтому мы пригла-шаем учащихся 6—9 классов, оставшихся на лето в поселке, принять участие в работе школьного лесничества, кото-рое организуется при Таркоса-линском лесхозе. Желательно, приходите в кооперу лесхоза, которая расположена по ул. Республики, в доме № 5.

Для работы школьного лес-ничества будет отведен участ-ок, где в небольших объемах будут проводиться все хозяй-ственные работы: посев се-мян, основы ухода за лесом, изучение типа леса и типа почв. Школьное лесничество предполагает также проведе-ние определенного объема ра-бот по охране и защите окру-жающей природы, знакомст-во с миром лекарственных рас-тений, их биологическими свойствами. Наконец, наша цель: привить у вас, ребята, любовь ко всему живому. Нау-чить понимать и любить при-роду, быть на земле разум-ным хозяином. Это обогатит вас. В новом учебном году вам будет что рассказать сво-им товарищам о прошедших каникулах. В зимний период, когда экскурсии в лес педья будет совершать из-за холо-дов, мы намерены заняться теоретической подготовкой, изучить основы лесоводства, виды лесных культур, вредя-телей леса и т. д. Все заня-тия, разумеется, будут прово-диться на уровне знаний уча-щихся. Ждем тех, кого зани-мает работа в школьном лесничестве. Приходите к нам, ребята!

Н. КУЗНЕЦОВА,
инженер Таркокалинского лесхоза.

Человек и природа

О ХРАНА природной среды, обеспечение оптимальных условий труда, быта и отдыха людей у нас всегда были и будут задачами большого госу-дарственного значения. Забо-той о здоровье людей продик-тованы положения статей Конституции СССР, представ-ляющих гражданам Советско-го государства жизненно не-обходимые права.

Активный отдых, красивые виды окрестностей озера со-здают все условия для полно-ценного отдыха после напря-женной трудовой недели.

Для поселка Ноябрьск два естественных водоема не-обходимы для укрепления здо-ровья, снятия физической и нервной нагрузки и являются как бы «эликсиром» бодрости, в наше короткое северное лето.

СПАСТИ ОЗЕРО СВЕТЛОЕ

В СССР эти вопросы в цент-ре внимания Советского госу-дарства. Они нашли глубокое отражение в решениях XXIV и XXV съездов КПСС, поста-новлениях партии и правитель-ства, принятых в послед-ние годы.

Для жителей в районе по-селка Ноябрьский, имеется два озера — Ханто и Свет-лое. Что может быть более привлекательнее, чем отдых на берегу реки или озера, других водоемов. Чистый и свежий воздух, про-зрачная зеркальная вода, успо-каивающая, радующая глаз зелень по берегам, привлекают жителей поселка хорошо от-дохнуть после трудового дня. На берегу озера можно раз-вести костер, искупаться в прохладной ласкающей воде.

В ясный солнечный день, таким выдалось воскресенье июля, я с группой товарищей совершил поездку на озеро Светлое. Еще издали нам открылась панорама озера: зеркальной чистоты волная гладь, излучала neodолжимо притягательную силу, берега, покрытые молодыми деревья-ми, обещали хороший отдых. Но, что мы увидели, поблехав ближе — машины различных марок: от «Уралов» и «Трубо-в» до перекис «газиков» безжалостно, ломали и втоп-тывали своими колесами мо-лодые в прибрежный песок, вокруг виднелись бутылки, банки и другая использован-ная посуда, различные пред-меты, которые создают непри-ятный вид.

Люди севера знают цену ко-роткому лету, и той прекрас-ной зоне отдыха, где они его проводят.

Но если подобными метода-ми «отдыха» будет использо-ваться прибрежная зона, то скоро берега Светлого поте-ряют свою прекрасную зелень, свою притягательность и пре-ратятся в свалку, а само озе-ро — в болото. И будущим жи-телям большого города Но-ябрьск негде будет провести свой выходной день в корот-кое, такое на тепло, север-ное лето.

ЦК КПСС и Совет Минист-ров СССР приняли постанов-ление об охране окружаю-щей среды и природных ре-сурсов. Контроль за выполне-нием этого закона возлагает-ся на органы местных Совет-тов, общественных организа-ций и всей общественности. Но, как мы убедились, в по-селке Ноябрьске эта работа не поставлена на должный уро-вень. Нет зеленого патруля, на территории не выставлены знаки, запрещающие въезд всех видов транспорта в при-брежную зону отдыха. Испол-ному Ноябрьского поссовета совместно с органами мпи, дни и другим организациям необходимо в ближайшее вре-мя принять срочные меры и, пока еще не поздно, сохранить прекрасные водоемы. Буду-щие жители г. Ноябрьск с благодарностью вспомнят тех, кто сохранил эти чудные пре-красные озера.

И. КУЛИК,
наш внештатный корреспондент.

Перед олимпийским футбольным турниром

Вечером 20 июля в Москве, Ленинграде, Киеве и Минске стартует футбольный турнир XXII Олимпиады. 2 августа на Вольшой спортивной арене Лужников эти соревнования завершатся финальной встре-чей, после которой будет наз-ван новый олимпийский чем-пион.

Отборочные матчи начались почти за полтора года до Мос-ковской Олимпиады. Они про-ходили в Европе, Африке, Се-верной и Центральной Амери-ке, Южной Америке и Азии. Команды почти 90 стран бо-ролись за 14 путевок из 16. Две команды допущены в фи-нальную часть, без отборочных игр: сборная ГДР — чемпион Мюнхенских игр и команда СССР — хозяйка Московской Олимпиады.

Первую из разыгрывавшихся путевок завоевала сборная Норвегии, выиграв турнир в четвертой европейской груп-пе и победив при этом в ре-

шающем матче олимпийскую сборную ФРГ. В первой евро-пейской группе успех сопутст-вовал футболистам Чехослова-кии, которые сумели опере-дить венгерских и польских спортсменов.

В южноамериканской группе победы добилась олимпийская сборная Аргентины, которую, кстати, готовил к отборочно-му турниру знаменитый Лу-ис Менотти. Аргентинцы — чем-пионы мира среди взрослых и среди юниоров — не скрыва-ют своих намерений поспори-ть и за титул олимпийских чемпионов. Во всяком случае, их тренер довольно-таки час-то говорит об этом в различ-ных интервью. А Менотти, как известно, тренировал и пер-вую сборную Аргентины, и юниорскую.

Конечно же, к числу ос-новных претендентов на зол-отые медали относят футбо-листов ГДР и СССР. Олимпий-ские чемпионы, мечтавшие

повторить свой мюнхенский успех, напряженно готовятся к Олимпиаде-80. Сейчас состав команды стабилизировался, она часто, едва ли не раз в две недели, проводит товари-щеские матчи как с клубами, так и со сборными разных стран.

Сборная СССР провела уже три этапа подготовки к Олим-пиаде-80. В январе она гото-вилась в Москве, в феврале провела несколько товарищес-ких встреч с итальянскими клубами на их поле, а в марте выиграла в Софии товарищес-кий матч у команды Конс-тантина Бескова, который сфо-рмировал сборную на базе ко-манды «Спартак» — прошло-годнего чемпиона СССР, — проведение до Олимпиады еще нескольких игр: с шведскими, французскими, датскими и норвежскими футболистами.

Г. СИДОРОВ
(ТАСС)